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Fons Família Giudice 

Arxiu  

Biblioteca de Catalunya 

desembre 2018 

 

DESCRIPCIÓ DEL FONS D’ACORD AMB LA NORMA ISAD(G) 

 

1. ÀREA D’IDENTIFICACIÓ 

1.1. Codi(s) de referència 

BC CAT FONS FAMÍLIA GIUDICE 

1.2. Títol 

Fons Família Giudice 

1.3. Dates 

Dates de producció: [segle XIV] / 1475-1481 / 1516 – 1804 (predomina 1619 - 

1644). 

Dates de formació: 1618 - 1760. 

1.4. Nivell de descripció 

Fons. 

1.5. Volum i suport de la unitat de descripció 

6 unitats d’instal·lació, 6 arxivadors. Ocupen 0,77 metres lineals. 

2. ÀREA DE CONTEXT 

2.1. Nom(s) dels productor(s) 

Els principals productors del fons de la família Giudice són Agustí Giudice 

Beneta, procedent de Gènova i establert a Catalunya el 1607, els seus fills 

Sebastià, Nicolau i Agustí Giudice Fiesco i la descendència del primer fill, 

Sebastià, que contragué matrimoni amb Maria Spínola. 
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2.2. Història de l’organisme / Notícia biogràfica 

Família italiana establerta a Espanya els membres de la qual van assistir a la 

monarquia dels Habsburg hispànics. 

Agustí Giudice, procedent del genovesat, casat amb Maria Fiesco, es va 

establir a Barcelona en data indeterminada, però que es pot situar a inicis del 

segle XVII,  ja que el 1607 signa un asiento a Madrid per l'administració de la 

butlla de la Santa Croada de Catalunya. Va ser pare de Sebastià, Nicolau, 

Benedeta, Àngela Magdalena, Andreu-Agustí i París-Antoni Giudice. Va morir 

el 1621, després d'haver obtingut l’any 1620 la noblesa per ell i els seus 

descendents. 

Nicolau i Sebastià van seguir vinculats a la corona signant asientos de guerra. 

Van ser armadors d'una esquadra de galions, exercint Nicolau de general i 

París-Antoni de governador dels vaixells. Sebastià va morir el 1638 i Nicolau el 

1659 després d'haver participat en nombroses operacions navals. 

Només Sebastià, casat amb Maria Spínola, va tenir descendència: Francesc i 

Paula.  

2.3. Història arxivística 

S’ignoren les vicissituds de l'arxiu de la família Giudice que, devia passar als 

descendents, fins arribar a mans de Joan Terradas Carner que va fer-ne 

donació a la Biblioteca de Catalunya. 

2.4. Dades sobre l’ingrés 

Donació de Joan Terradas Carner l'any 1915. 

3. ÀREA DE CONTINGUT I ESTRUCTURA 

3.1. Abast i contingut 

El fons està integrat per la documentació produïda per dues generacions de la 

família Giudice i destaca la correspondència. 

3.4. Sistema d’organització 

Descripció del fons 

El fons s'ha descrit a nivell d'unitat documental composta. Sempre que s'ha 

pogut s'ha aprofitat el títol formal dels encapçalaments o dels dorsos de les 

unitats, que s'ha deixat en lletra cursiva. S'ha respectat l'ordenació original en 

expedients quan ha estat el cas. Malauradament, en la major part dels casos, 
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els materials es trobaven barrejats. El camp "Data(es)" recull la data del 

document original. 

Classificació del fons 

S'ha realitzat la classificació intel·lectual a partir de l'atribució a cada unitat del 

codi corresponent del quadre de classificació, realitzat a partir de l'estudi dels 

càrrecs dels diferents membres de la família i la documentació conservada. El 

quadre és el següent: 

1. GENEALOGIA, NOBLESA, FAMÍLIA  

2. PATRIMONI I GESTIÓ ECONÒMICA 

 2.1. Propietats immobles 

 2.2. Arrendaments 

 2.3. Serveis prestats a la monarquia 

 2.3.1. Butlla de la Santa Croada 

 2.3.2. Galions 

 2.3.3. Ajudes de costa i pensions 

 2.4. Actiu. Capital prestat 

 2.5. Passiu. Capital en deute 

 2.6. Administració del patrimoni i economia domèstica 

 2.7. Administració del patrimoni de tercers - poders  

3. CORRESPONDÈNCIA 

 3.1. Correspondència rebuda i enviada 

 3.2. Correspondència entre tercers (aliens a la família) 

4. MISCEL·LÀNIA 

5. DESCENDÈNCIA I FAMÍLIES EMPARENTADES: PONSIC, VILANA,  
FERRER I CORDELLES 

6.  DOCUMENTACIÓ VÀRIA 

4. ÀREA DE CONDICIONS D’ACCÉS I ÚS 

4.1. Condicions d’accés 

La consulta de la documentació és lliure, exceptuant limitacions en cas d’unitats 

que es trobin en mal estat de conservació. 
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4.2. Condicions de reproducció 

La reproducció dels documents està subjecta al seu estat de conservació i a les 

condicions establertes per la normativa vigent a la Biblioteca de Catalunya. 

4.3. Llengües i escriptures dels documents 

La llengua utilitzada majoritàriament en la documentació és l'italià, el castellà, i 

el català, residualment el llatí. També hi ha alguna unitat escrita en francès. 

4.4. Característiques físiques i requeriments tècnics 

L'inventari del fons està realitzat amb el programari Word. 

4.5. Instruments de descripció 

El fons Família Giudice  de la  Biblioteca de Catalunya. Inventari realitzat per 

Joan Pons Alzina. Barcelona: Biblioteca de Catalunya, 2018. 

5. ÀREA DE DOCUMENTACIÓ RELACIONADA 

5.1. Existència i localització dels originals 

Els originals d’aquest fons són propietat de la Biblioteca de Catalunya. 

5.2. Existència i localització de reproduccions 

No existeixen. 

5.3. Unitats de descripció relacionades 

L'investigador trobarà documentació sobre la família Giudice a: 

Arxiu de la Corona d'Aragó 

 Reial Patrimoni de Catalunya 

 Consell d'Aragó 

 Reial Audiència de Catalunya 

 Tribunal de comerç de Catalunya  

Archivo General Militar de Madrid 

 Libros de registro 

Archivo General de Simancas 

 Guerra Antigua 1306, Junta de Armadas 
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Biblioteca de Catalunya: 

 Fons Alòs-Moner. Capsa 50, carpetes 3 i 4. (Vegeu Inventari del Fons 

Alòs-Moner, Biblioteca de Catalunya) 

5.4. Bibliografia 

 
Sobre el Fons Giudice només apareix una petita notícia a: 

BUTLLETÍ DE LA BIBLIOTECA DE CATALUNYA. "Crònica". Vol. 2, 1915, p. 119. 

No obstant, la família Giudice, així com també la política naval en la qual es va 

implicar, ha estat objecte dels estudis següents: 

GOODMAN, David. El poderío naval español. Historia de la armada española del 

siglo XVII. Barcelona: Península, 2001. 

GÜELL, Manel. "Els Judice de Rapallo, armadors, oficials reials, militars i 

castlans de Tamarit" Dins:  Estudis Altafullencs. Vol. 29, p. 31-48. 

7. ÀREA DE CONTROL DE LA DESCRIPCIÓ 

7.1. Autoria i fonts 

Descripció realitzada per Joan Pons Alzina d’acord amb la metodologia de la 

Biblioteca de Catalunya. 

7.2. Regles o convencions 

Norma ISAD(G), 2ª edició. 

7.3. Dates de la descripció 

Juny de 2018 – desembre de 2018. 
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LLISTA DE COMPONENTS 

1. GENEALOGIA, NOBLESA, FAMÍLIA 

Títol i descripció Dates Topogràfic 

Genealogia i notes sobre la família i disposicions 

hereditàries 

Arbres amb la descendència d'Agustí Giudice i Maria Fiesco. 

[Barcelona]. Català. 6 unitats. 8 f. 

[c. 1660] / [1915] Fons Giudice 1/1 

Títol de noblesa concedit a Agustí Giudice 

Felip III atorga la noblesa a Agustí Giudice i als seus descendents 

per línia masculina. Madrid. Llatí. Còpia autèntica estesa per Nicolau 

Mensa a petició de Nicolau Giudice, fill d'Agustí. 4 f. 

1620, desembre, 10 Fons Giudice 1/2 

Poders atorgats pels marmessors de Sebastián Giudice 

davant Esteve Gilabertó, notari de Barcelona, a favor de 

Nicolás Giudice 

Maria Spínola, vídua de Sebastián Giudice, Agustín Giudice, religiós 

de l'orde de Sant Agustí, i Francisco Maria Spínola, tutors i curadors 

dels fills i hereus de l'esmentat Sebastián, faculten a Nicolás 

Giudice, també tutor i resident a Madrid, per poder cobrar del rei les 

quantitats corresponents als galions de Sebastián Giudice. Amb les 

diligències del regent de la Vegueria de Barcelona i declaració de 

Nicolás Giudice. Barcelona i Madrid. Còpia autèntica. Castellà. 6 f. 

1639, febrer, 26 - 

1644, juliol, 28 

Fons Giudice 1/3 

Darreres voluntats de Francisco Giudice Spínola, baró de 

Tamarit 

Dossier que inclou els poders per a testar atorgats per Francisco 

Giudice a favor del seu oncle Nicolás Giudice i poders d'aquest últim 

atorgats davant Pedro de Castro, escrivà de Madrid, a favor del seu 

germà fra Andrés Agustín Giudice perquè redacti el testament del 

nebot. Madrid. Còpia autèntica. Castellà. 2 unitats. 10 f. 

1644, setembre, 1 - 

1658, maig, 25 

Fons Giudice 1/4 

Escriptura de divisió de l'herència indivisa d'Agustí 

Giudice i Maria Fiesco  atorgada per fra Agustín Giudice 

a favor de Nicolás Giudice i de Paula Giudice Spínola, 

vídua d'Andreu Ponsic de Cordelles 

Agustí Giudice, frare agustí, per poders del seu germà Nicolás i de 

Paula Giudice, filla del difunt Sebastià Giudice i neboda seva, 

divideix l'herència familiar. Inclou notes sobre els béns de l'herència 

localitzats a Rapallo i informe posterior. Esborrany i originals. 

1658 / [c. 1670] Fons Giudice 1/5 
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[Madrid]. Castellà i italià. 4 unitats. 13 f. 

Mort de Nicolás Giudice, cavaller de l'Orde de Sant 

Jaume 

Comptes de les despeses pel decés de Nicolás Giudice, mort ab 

intestato. Madrid. Castellà. 5 unitats. 6 f. 

1659, juliol, 24 - 

1659, desembre, 12 

Fons Giudice 1/6 

2. PATRIMONI I GESTIÓ ECONÒMICA   

2.1. PROPIETATS IMMOBLES   

Causa judicial entre Francesc de Sentmenat i Paula 

Giudice per unes cases del carrer Montcada 

Procediments oberts per Francesc de Sentmenat reclamant unes 

cases en virtut d'un pretès fideïcomís establert per Violant de 

Vilafranca en un testament seu de 1429. Amb la demanda, 

fonaments de les dues parts, deposicions i diligències. Barcelona. 

Llatí i català. 2 unitats. 49 f. 

1663, setembre, 3 - 

1665, octubre, 2 

Fons Giudice 1/7 

2.2. ARRENDAMENTS   

Arrendament del molí d'Armenterains Contracte entre 

Juan de Herrera, com a procurador del duc de Cardona, i 

Agustín Giudice, per l'arrendament del molí d'Armentera 

Dossier que inclou: la provisió judicial dictada per Joan de Perellós i 

d'Aragó, lloctinent general de governador de la vila de Castelló i 

comtats d'Empúries, l'escriptura de lloguer del molí fariner atorgat 

davant el notari Gaspar Montserrat per Juan de Herrera, com a 

procurador del duc de Cardona, i Agustín Giudice sota clàusules, 

que es detallen, per tres anys i de preu 600 lliures; i la causa judicial 

entre Agustí Giudice i la Universitat d'Armentera. Còpia autèntica. 

Barcelona. Llatí i català. 3 unitats. 21 f. 

-1610, juliol, 28 / 

1615, octubre, 18 

Fons Giudice 1/8 

Despeses de la gestió del delme de l'arrendament del 

cobrament de les rendes senyorials de l'arquebisbat de 

Tarragona 

Dossier que inclou: el "Memorial dels parells se auran de menester 

per aver de batre lo delme del territori comensant als 27 de juriol 

1634" en el que es recullen el cost de les bèsties de càrrega, els 

salaris dels homes i altres despeses, amb el rebut signat pel pagès 

Llorenç Enveja, i un rebut estès del mateix pagès de 14 lliures, 19 

sous. Tarragona. Català. 2 unitats. 3 f. 

1634, juliol, 27 - 

1634, agost, 14 

Fons Giudice 1/9 

Arrendament del cobrament de les rendes senyorials de 

l'arquebisbat de Tarragona 

Dossier que inclou: l'escriptura de contracte entre Sebastián Giudice 

i Antonio Pérez, arquebisbe de Tarragona, en què es perfecciona el 

1634, novembre, 4 Fons Giudice 

1/10 
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contracte de venda i arrendament dels drets i rendes senyorials 

atorgat davant el notari Baltasar Falconer el 4 de febrer de 1634 per 

un preu 20.000 lliures; un requeriment de Sebastián Giudice dirigit a 

l'arquebisbe per incompliment de l'acord, una relació dels 

arrendaments de l'arquebisbat de 1633 i compte de les despeses del 

cobrament de les veremes. Tarragona. Castellà i llatí. 4 unitats. 13 f. 

2.3. SERVEIS PRESTATS A LA MONARQUIA   

2.3.1. BUTLLA DE LA SANTA CROADA   

Asiento de la santa cruzada del Principado de Catalunia 

y condados de Ruisellón y Serdania que hiço en favor 

[de] los señores tesoreros generales a Agustín Judici 

gin[ovés]  

Contracte atorgat entre els germans Juan Bautista i Vicencio 

Esquarçafigo, tresorers generals de la Santa Cruzada, d'una banda, 

i Agustín Giudice, de l'altra, davant l'escrivà Pedro de Velasco. 

Madrid. Castellà. 25 f. 

1607, abril, 27 Fons Giudice 

1/11 

Lletra de Diego de Guzmán, comissari apostòlic de la 

Santa Cruzada, al bisbe de Lleida  

Participa que a Agustín Fiesco, tresorer i administrador general de la 

Santa Cruzada, se li ha de donar el muntant de totes les penes 

pecuniàries que hagin sentenciat o sentenciïn les audiències i 

tribunals de la diòcesi de l'any 1622. Madrid. Castellà i llatí. 1 f. 

1622, desembre, 17 Fons Giudice 

1/12 

Poders per definir comptes atorgats per Sebastián 

Giudice en nom propi i del seu germà Nicolás a favor del 

seu germà Joan Baptista 

L'atorgant, extresorer amb el seu germà Nicolau de la Santa 

Cruzada de Catalunya, davant l'escrivà Martín Vergado, faculta el 

seu germà Joan Baptista per poder definir comptes amb Vicencio 

Squarzafigo, administrador general que va ser de la Butlla de la 

Santa Cruzada. Còpia autèntica. Madrid. Castellà. 2 f. 

1627, juliol, 14 Fons Giudice 

1/13 

2.3.2. GALIONS   

Certificat notarial del ban del lloctinent general de 

Catalunya referent a la tripulació dels galions de Nicolás 

Giudice i del compromís de Sebastián Giudice 

Acta notarial en què es dona fe que Joan Sentís, bisbe de 

Barcelona, lloctinent i capità general de Catalunya, en un ban 

adverteix que els allistats en l'esquadra dels galions de Nicolás 

Giudice no es poden apartar sense el consentiment de l'almirall o 

dels seus oficials i del compromís de Sebastián Giudice de fer-se 

càrrec d'ells. Còpia autèntica estesa per Gaspar Marles, notari de 

1623, octubre, 27 Fons Giudice 

1/14 
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Barcelona. Barcelona. Castellà. 2 f. 

Comptes de despeses dels galions 

Dossier amb comptes de jornals de calafats, de treballadores de 

veles, de roba, de bescuit i de mestre d'aixa, etc. S.l. Català i italià. 9 

unitats. 19 f. 

1624, maig, 24 - 

1625, gener, 24 

Fons Giudice 

1/15 

Llistes de les mostres dels mariners i de la infanteria 

embarcada en els galions de l'esquadra de Nicolás 

Giudice 

Llistes amb les ocupacions de marina i els seus corresponents 

titulars de cadascun dels galions, així com també de la companyia 

d'infanteria espanyola embarcada en la capitana i dels conestables i 

artillers i nota en què es fa constar els dies de les mostres i el 

número de la gent de mar i d'infanteria de cada una de l'any 1625. 

Palma de Mallorca, Lisboa [?] i Belén (Lisboa). Castellà. 8 unitats. 20 

f. 

1625, febrer, 15 - 

1626, marzo, 1 

Fons Giudice 

1/16 

Tanteo de la quenta del asiento de la squadra que se le 

tomó a don Nicolás Judice en Lixboa de lo que alcansa 

asta fin de diziembre de 1625 

Compte per dues partides, dels honoraris guanyats per Giudice i 

dels diners pagats per la monarquia. Còpia. Lisboa. Castellà. 1 bif. 

1626, gener, 7 Fons Giudice 

1/17 

Certificat de Francisco Beltran de Manurga, comptador 

de l'armada reial 

Dona fe que per les llistes de la mostra de la companyia del capità 

Nicolás Giudice feta a Cadis el 27 de març de 1625 van passar 103 

places, inclosos 7 oficials. Cadis. Castellà. 2 f. 

1626, desembre, 29 Fons Giudice 

1/18 

Poders per poder cobrar atorgats per Sebastián Giudice 

a favor de Vicencio Squarçafigo 

L'atorgant, en nom del seu germà Nicolau per poders atorgats 

davant el notari barceloní Onofre Llobet el 6 de maig de 1626, dona 

poders a Vicencio Squarçafigo facultant-lo poder cobrar de la 

monarquia 326.700 rals, el muntant dels salaris de 1628 i 1629 de 

l'esquadra de vaixells. Còpia simple. Madrid. Castellà. 6 f. 

1627, setembre, 27  Fons Giudice 

1/19 

Certificat de Sebastián de Oleaga i Juan de Quincozes,  

proveïdor i comissari de mostres respectivament de 

l'armada reial 

Donen fe d'haver supervisat els vaixells de Nicolás Giudice i d'haver-

los trobat bé i d'acord amb el contracte de l'asiento. Cadis. Castellà. 

2 f. 

1627, octubre, 20 Fons Giudice 

1/20 
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Poders especials atorgats per Nicolás Giudice Fiesco a 

favor de Giacomo Moraçana, genovès i proveïdor de la 

seva esquadra de galions 

L'atorgant faculta a l'apoderat per poder cobrar, i especialment de 

Miguel de Echo, veí de la vila de Santander, 2.000 ducats de plata o 

billó, així com també contractar la fàbrica d'un o dos galions nous o 

bé comprar-los i vendre o canviar tots els aparells i coses 

recuperades del galió anomenat San Juan Bautista. Còpia autèntica. 

Santander. Castellà. 2 f. 

1628, setembre, 20 Fons Giudice 

1/21 

Contracte atorgat entre la Universitat de l’illa d'Eivissa i el 

capità Pere Jordi Guirardo 

Escriptura per la qual Pedro Guirardo es compromet a portar o fer 

portar a Eivissa 1.500 quarteres de forment a inicis de 1629 i la 

universitat a deixar que embarqui sal, sota condicions i pactes. 

Còpia autèntica estesa per Francesc Laudes. Eivissa. Català. 2 f. 

1628, octubre, 20 Fons Giudice 

1/22 

Carta de pagament atorgada per Giacomo Moraçana 

davant Antonio González de Barbeito, escrivà reial, a 

favor de Bartolomé Spínola 

L'atorgant reconeix haver cobrat 2.000 ducats. Còpia autèntica. 

Madrid. Castellà. 2 f. 

1628, novembre, 24 Fons Giudice 

1/23 

Manament de l'auditor general de l'armada de capturar a 

Antonio Milsocós 

Ordena, a petició de Nicolás Giudice, l'empresonament d'Antonio 

Milsocós. Cadis. Castellà. 1 f. 

1629, juny, 23 Fons Giudice 

1/24 

Poders per poder cobrar de la monarquia i de particulars 

atorgats per Sebastián Giudice en nom del seu germà 

Nicolás a favor del seu germà Joan Baptista 

L'atorgant davant l'escrivà Martín Vergado, per poders atorgats 

davant el notari de Barcelona Onofre Llobet el 6 de maig de 1626, 

faculta el seu germà Joan Baptista per poder cobrar 6.000 ducats en 

plata que el rei deu a diferents persones del Principat de Catalunya 

corresponents a sous i bastiments que han prestat per a presidis i 

galeres, així com també cobrar de Joan Maria Conti Fiesco, Alonso 

de Paz, Fernando de Zurita i Simon Ravaschero. Còpia autèntica. 

Madrid. Castellà. 2 f. 

1629, noviembre, 23 Fons Giudice 

1/25 

Acta de notorietat estesa per Bartolomé Rodríguez de 

Burgos a instància de Nicolás Giudice 

Dona fe i resumeix del protest obert per Nicolás Giudice contra 

Antonio Milsocós per uns comptes. Còpia autèntica. Cadis. Castellà. 

25 f. 

1631, febrer, 11 Fons Giudice 

1/26 
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Memorial de Sebastián i Nicolás Giudice a la Junta 

d'Armades i informe dels comptadors de comptes de 

Lisboa 

Supliquen, davant el càrrec erroni d'assentaments, la revisió i 

seguidament els comptadors donen resposta a la diligència a la 

necessitat d'informe emesa per la Junta d'Armades. Còpia de la 

relació dels comptadors estesa el 14 de juny de 1644. Lisboa i 

Madrid. Castellà. 2 unitats. 6 f. 

1631, agost, 19 - 

1631, desembre, 23 

Fons Giudice 

1/27 

Testimonio del estado de la causa de execución que 

puso el governador don Nicolás Judice a Pedro 

Francisco Mayo en la ciudad de Cartaxena de las Indias 

el año de 1629 y 1630 

Bartolomé Rodríguez de Burgos, escrivà de l'Audiència reial i Exèrcit 

de la Reial Armada, dona fe que Nicolás Giudice davant el doctor 

Benito de Tevargus, auditor general de l'armada, estant en la ciutat 

de Cartagena d'Índies, el 28 de novembre de 1629, va presentar una 

petició comptes, que transcriu. Cadis. Castellà. 4 f. 

1632, gener, 16 Fons Giudice 

1/28 

Pagament reial de l'esquadra de Nicolás i Sebastián 

Giudice 

Dossier amb la cèdula reial per la qual el monarca, tractada la 

informació proporcionada pels comptadors en la Junta d'Armades, 

resol els criteris de pagament dels sous de l'esquadra de Nicolás i 

Sebastián Giudice; i informe dels veedors i comptadors de la gent de 

guerra de Catalunya traslladat per ordre del rei als comptadors de 

comptes de l'armada reial a Lisboa. Còpia. Madrid. Castellà. 2 

unitats. 2 f. 

1632, juliol, 20 / 

1632, novembre, 5 

Fons Giudice 

1/29 

Información de testigos de como don Sebastián y don 

Nicolás Judice sustentaron a su costa un cuerpo de 

guardia de 30 soldados para guardia de los nabios que 

fabricaron en Arens desde el principio de la fábrica hasta 

el botarlos a la mar 

A instància de Josep Sau, mercader d'Arenys, Joan Taxonera, 

lloctinent de batlle de l'esmentada vila, recull davant el notari 

Francesc Coris, "per memòria del sdevenidor" els testimonis verbals 

de Jaume Tries, Sebastià Doi i Salvador Mates. Còpia autèntica. 

Arenys (el Maresme]. Llatí, català i castellà. 4 f. 

1633, març, 7 Fons Giudice 

1/30 

Poders per poder cobrar atorgats per Carlos Doria, duc 

de Tursis, a favor de la seva esposa Plácida Spínola 

L'atorgant faculta davant el notari Juan B. Banqueri a l'apoderada 

per poder cobrar de la monarquia, la qual accepta davant testimonis. 

Còpia autèntica estesa per Gabriel Ximenez, escrivà de Madrid el 14 

de juliol de 1634, i amb la certificació de Pedro Navarro, lloctinent del 

1634, gener, 4 Fons Giudice 

1/31 
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protonotari dels regnes de la Corona d'Aragó. Gènova. Castellà. 2 f. 

Contracte privat entre Sebastián Giudice i Joan Domingo 

Sant Àgata  

Clàusules per les quals es comprometen a fabricar en el primer 

trimestre de 1635 a Tarragona 3.000 quintars de bescuit. Barcelona. 

Castellà. 2 f. 

1635, gener, 14 Fons Giudice 

1/32 

Certificat del president del Reial Patrimoni de Mallorca  

El comte de Santa Maria de Formiguera, procurador reial, dona fe 

que Nicolás Giudice a Palma de Mallorca el 1625 va embarcar dues 

companyies d'infanteria aixecades a l'illa, a més de municions, i va 

adobar la seva esquadra de 5 galions per la qual cosa va demanar 

prestats 3.116 lliures, 13 sous, 4 diners que foren retornats nou 

mesos després. Còpia. Madrid, Saragossa i Sanlúcar de Barrameda. 

Castellà. 1 f. 

1639, gener, 3 Fons Giudice 

1/33 

Ordres a Nicolás Giudice, Domingo Ochoa y Francisco 

de Quincozes  i resposta de Nicolás Giudice  

Disposició de Jerónimo Quixada, corregidor de Biscaia, traslladant 

ordre reial de navegació dels vaixells, diligència de l'escrivà 

responsable de la transmissió de l'ordre i resposta de Nicolás 

Giudice. Còpia autèntica estesa per Martín Iníguez. Bilbao. Castellà. 

4 f. 

1639, juliol, 24 Fons Giudice 

1/34 

Carta de Nicolás Giudice al general Pedro de Arellano  

Nicolás Giudice, a més de posar-se al servei del general, dona el 

seu parer sobre l'estat dels vaixells i envia una relació, no inclosa i 

avui perduda. Còpia. Cartagena. Castellà. 1 f. 

1641, juliol, 3 Fons Giudice 

1/35 

Carta de Nicolás Giudice als membres i secretari de la 

Junta d'Armades  

Nicolás Giudice informa sobre els seus darrers moviments i demana 

ordres. Còpia. Alacant. Castellà. 2 f. 

1641, juliol, 12 Fons Giudice 

1/36 

Carta de Nicolás Giudice a Pedro Coloma  

Nicolás Giudice informa sobre els seus darrers moviments, les 

penoses situacions i demana ordres. Còpia. Cartagena. Castellà. 1 f. 

1641, juny, 30 Fons Giudice 

1/37 

Cartes reials dirigides als veedors generals de l'armada 

manant l'expedició de certificats a favor de Nicolás 

Giudice  

El rei ordena i reitera l'expedició de certificats en els quals constin 

els vaixells amb els quals Nicolás Giudice va servir la monarquia, la 

seva dotació de gent de mar, artillers i infanteria i del que va cobrar. 

1642, març, 10 - 

1645, juliol, 18 

Fons Giudice 

1/38 
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Còpia. Madrid i Saragossa. Castellà. 4 unitats. 5 f. 

Causa judicial oberta per Nicolás i Sebastián Giudice 

contra la Junta de represàlies de l'embargament general 

de bens de francesos  

Dossier amb les transcripcions dels certificats i testimonis del plet 

que van ser demanats per súplica dels pledejants i acta de 

compareixença i declaracions estesa per Luis Ordóñez, escrivà reial, 

en la qual Nicolás Giudice declara que retira la causa judicial. Còpia 

simple. Madrid. Castellà. 2 unitats. 16 f. 

1643, gener, 21 -

1645, octubre, 31 

Fons Giudice 

1/39 

Certificat de Jerónimo Rodríguez de Rozas, tinent del 

capità general de l'artilleria de l'armada  

Dona fe d'embarcaments d'artilleria i municions en l'esquadra de 

Nicolás Giudice. Còpia. Madrid. Castellà. 2 f. 

1645, juny, 12 Fons Giudice 

1/40 

Cèdula reial a favor de Nicolás Giudice  

El rei per compensar a Nicolás Giudice per la pèrdua d'un vaixell 

pres pels francesos li concedeix llicència per mercadejar contraban 

per valor de 15.000 ducats de plata durant dos anys. Còpia. Utiel. 

Castellà. 2 f. 

1645, desembre, 5 Fons Giudice 

1/41 

Carta de recivo y pago que otorgó Thomás de Gurmendi 

a favor de don Nicolás Judize de un privilegio del juro de 

161.107 maravedís de renta situado en tierras de 

Alcantara y de aver sacado la glossa que tubo el dicho 

juro con apartamento de la demanda que le tenía puesta 

por rraçón della dicha glossa 

Tomá de Gurmendi, davant Juan de Lobayna, confessa haver rebut 

de Nicolás de Giudice un juro. Còpia autèntica. San Sebastián. 

Castellà. 2 f. 

1646, abril, 6 Fons Giudice 

1/42 

Relacions de comptes presentades a la comptadoria 

major del rei 

Sebastián i Nicolás Giudice fan relació de les despeses fetes per 

ordre del rei durant l'asiento de la flota de galions. Madrid, 

Saragossa i Sanlúcar de Barrameda. Castellà. 3 unitats. 18 f. 

1646, octubre, 20 - 

1649, desembre, 19 

Fons Giudice 

1/43 

Carta del procurador reial del Regne de Mallorca dirigida 

al rei  

Miguel Sureda, remet i explica les còpies de les llistes de la mostra 

dels vaixells de l'esquadra de Nicolás Giudice efectuada el 15 de 

febrer de 1625, còpies no incloses en la unitat. Còpia. Mallorca. 

Castellà. 2 f. 

1647, març, 22 Fons Giudice 

1/44 

Informe dels comptadors sobre l'asiento de l'esquadra de 1648, desembre, 10 Fons Giudice 
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Nicolás Giudice, resposta als dubtes i disposició reial 

Dossier amb l'informe en què Martín de Marchena y Bartolomé de 

Legassa, a petició de Nicolás Giudice, que es transcriu,  informen 

sobre els problemes dels comptes, justificació dels mateixos estesa 

per Nicolás Giudice, informe anònim sobre les raons del desordre 

administratiu, relacions dels preus comptabilitzats en els informes de 

l'armada de Cadis i Lisboa de 6 de maig i 19 de desembre de 1649 

respectivament, relacions de provisions per proveir vaixells en 

socors i que van ser lliurats a l'esquadra de Nicolás Giudice, 

desglossament dels càrrecs de l'informe de 6 de maig de 1645, 

informe anònim i ordre reial en la que disposa partida per partida. 

Original, còpies i esborrany. Madrid. Castellà. 8 unitats. 54 f. 

- 1650, gener, 22 1/45 

Sol·licitud de verificació d'informació de la comptadoria 

major dirigida als comptadors de Santander 

Demana si consten dues partides de bescuit i vi lliurades a Cadis a 

la flota de Nicolás Giudice i que s'havien de lliurar a Santander. A 

continuació, consta la resposta negativa d'Alonso de Montoya, 

veedor de les armades de les Quatre Villes de la Costa de la Mar. 

Madrid i Santander. Castellà. 1 f. 

1650, setembre, 3 / 

1652, juny, 2 

Fons Giudice 2/1 

Carta de Fernando de la Riba Herrera, proveïdor general 

de l'armada dirigida a Luis de Ayanguren, secretari del 

consell de guerra i Junta d'Armades 

Informa sobre les diligències realitzades sobre la justificació dels 

comptes de l'esquadra de Nicolás Giudice. Cadis. Castellà. 1 f. 

1650, desembre, 1 Fons Giudice 2/2 

Resolució reial de concessió d'avançaments de comptes 

per l'asiento dels galions 

Dossier que inclou la resolució per la qual el rei, havent consultat a 

la Junta d'Armades, concedeix a Nicolás Giudice Fiesco un 

avançament en billó mentre s'ajusta i liquida el seu compte; cèdula 

reial d'ordre de pagament dirigit al Consell d'Hisenda i Comptaduria 

Major i ordre del president del mateix consell d'hisenda al tresorer de 

la Casa de la Moneda de la Corunya perquè pagui a Nicolás 

Giudice. Còpies. Aranjuez, El Retiro i Madrid. Castellà. 3 unitats. 5 f. 

1652, abril, 18 - 

1652, setembre, 12 

Fons Giudice 2/3 

Presupuestos de las partidas del asiento de don 

Sebastián y don Nicolás Giudice con su magestad 

Relació de les partides satisfetes per la monarquia des del 27 de 

maig de 1623 a l’1 de desembre de 1652. Esborrany. [Madrid]. 

Castellà. 6 f. 

[1652, desembre] Fons Giudice 2/4 

Informe de la veedoria general i comptadoria de l'armada 

Dona les raons dels informes i detalls de les quantitats satisfetes a 

Nicolás Giudice en concepte del seu sou des de l'any 1627. Còpia. 

1653, juliol, 6 Fons Giudice 2/5 
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Cadis. Castellà. 1 f. 

Memorial de Nicolás Giudice dirigit al rei 

Súplica en què demana que els comptadors que prenen els comptes 

de Lisboa no imputin partides que no els corresponen, la qual va ser 

estudiada a la Junta d'Armades el 19 d'agost de 1631. Còpia. 

Madrid. Castellà. 1 f. 

1654, juny, 14 Fons Giudice 2/6 

2.3.3. AJUDES DE COSTA I PENSIONS   

Escriptura de poders atorgada per Francisco Giudice, 

prevere, al seu germà Nicolás Giudice 

Dona facultats perquè supliqui al rei una dignitat o prebenda 

eclesiàstica, sigui en les Índies com en els regnes de Castella. Còpia 

autèntica. Mèxic. Castellà. Duplicat. 2 unitats. 4 f. 

1643, gener, 28 Fons Giudice 2/7 

Memorial de Nicolás Giudice dirigit al rei 

Súplica en què exposa els serveis de la seva família a la monarquia. 

Inclou, en el dors, una nota amb la genealogia de la família Giudice 

Àpode. Esborrany. [Madrid] Castellà. 2 f. 

[1650 aprox.] Fons Giudice 2/8 

Memorial de Francisca Giudice al rei Felip V  

Instància en què Maria Giudice, neboda i hereva de Francisco 

Giudice, després d'exposar tots els mèrits i serveis  de la seva 

família prestats a la monarquia, sol·licita rendes pel seu fill i per ella. 

[Barcelona]. Castellà. 2 f. 

[1701] Fons Giudice 2/9 

2.4. ACTIU. CAPITAL PRESTAT   

Reconeixement de deute de Giovanni Batista Castiglione 

a favor d'Agustí Giudice 

Giovanni B. Castiglione reconeix deure 2.099 sous i 5 diners per 

teles i promet satisfer el deute en un any. Gènova. Italià. 2 f. 

1603, desembre, 6 Fons Giudice 

2/10 

Ordres de pagament del duc d'Alcalá 

Dossier amb les ordres de pagament del duc d'Alcalá a càrrec del 

crèdit contractat amb Sebastián y Nicolás Giudice. Inclou una nota 

sobre les partides que reconeix deure el duc d'Alcalá per escriptura 

de 23 d'abril de 1624 i altres anotacions sobre partides. Barcelona. 

Castellà. 84 unitats. 148 f. 

1620 - 1622 / [1624] Fons Giudice 

2/11 

Escriptura de venda atorgada per Juan Lucas 

Palavecino, Vicencio Esquarçafigo, Juan Felipe Saoli i 

Pablo Spínola de diversos juros a favor de Sebastián 

Giudice, Nicolás Giudice i de la seva mare Maria 

Juan Lucas Palavecino en el seu nom, i Vivencio Esquarçafigo, Juan 

1624, maig, 20 Fons Giudice 

2/12 
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Felipe Saoli i  Pablo Spínola en nom de Giuseppe Esquarçafigo, 

Juan Andrea de Franquis i de Giacomo Grimaldo, respectivament, 

per poders que es transcriuen àmpliament, venen diferents juros, 

que es detallen. Còpia autèntica. Madrid. Castellà. 23 f. 

Causa judicial seguida en la Cúria Civil del Sant Ofici 

entre Andreu Pujol, doctor en drets, arxipreste d'Àger i 

comissari del Sant Ofici i Sebastià Giudice  

Súplica presentada per Pere Balasc, procurador d'Andreu Pujol, 

sol·licitant que sigui sobresegut el procediment d'execució dels seus 

béns, diligències judicials i súplica d'Onofre Massanes i Francesc 

Ferrer, també creditors d'Andreu Pujol. Barcelona. Llatí i català. 10 f. 

1631, novembre, 20 

- 1632, octubre, 19 

Fons Giudice 

2/13 

Sentencia dada por el regente de la Real Audiencia de 

Barcelona en 16 de octubre de 1642 sobre la 

adjudicación de 1500 libras moneda de Barçelona a 

fabor de don Sebastián y don Nicolás Judice 

Adjudicació de 1.500 lliures de la venda d'una carrossa del duc 

d'Alcalá. Còpia simple. Llatí. 4 f. 

1642, octubre, 16 Fons Giudice 

2/14 

Escriptura de venda atorgada per Antoni de Burguès d'un 

cens a favor de Sebastián Giudice 

Antoni de Burguès ven un cens de pensió anual de 70 lliures per un 

preu de 1.000 lliures. Còpia simple. Llatí. 4 f. 

1648, febrer, 1 Fons Giudice 

2/15 

Provisión del Consejo de Hazienda en que manda pagar 

a doña María Spínola y Judice, viuda de don Sebastián 

Judice, como tutora y curadora de don Francisco Judice 

y Spínola su hijo 313.300 maravedís por lo corrido de 

62.400 maravedís que le pertenezen del juro y renta  

situados en alcavalas y tercias de la ciudad de Guadix y 

su partido desde primero de henero de 1645 hasta fin de 

Dixiembre de 1649 y con testimonio que no caben en la 

finca y renta de dichas alcavalas y terçias   

Cèdula per la qual s'ordena el pagament i certificats dels escrivans 

de les rentes reials d'alcabales de la ciutat de Guadix pels quals es 

fa constar que no hi ha prou diners per satisfer el juro. L'acompanya 

una altra cèdula reial dirigida als responsables de Guadix. Madrid i 

Guadix. Castellà. 2 unitats. 6 f. 

1654, novembre, 15 

- 1659, maig, 31 

Fons Giudice 

2/16 

Provisión del Consejo de Hazienda en que manda pagar 

a doña María Spínola y Judice, viuda de don Sebastián 

Judice, madre tutora y curadora de don Francisco Judice 

y Spínola 563.400 maravedís por los corridos en los años 

desde primero de henero de 1650 hasta fin del de 1658 

1658, juliol, 23 - 

1659, juny, 2 

Fons Giudice 

2/17 
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de los 62.400 maravedís del juro y renta que ti[e]ne y 

pertenesen al dicho D. Francisco Judice y Spínola, 

situados en alcavalas y terçias de la ciudad de Guadix y 

de su partido, con testimonio que no se le pagan por no 

caver en la dicha renta   

Cèdula per la qual s'ordena el pagament i certificats dels escrivans 

de les rentes reials d'alcabales de la ciutat de Guadix pels quals es 

fa constar que no hi ha prou diners per satisfer el juro. Madrid i 

Guadix. Castellà. 6 f. 

Causa judicial entre Paula Giudice Cordelles i Francesc 

Elies  

Procés obert a la Reial Audiència per pensions impagades. Notes 

d'assentaments d'escriptures. Còpia per a Paula Giudice. 

L'acompanya una lletra citatòria dirigida a Paula Giudice Cordelles 

(potser és d'una altra causa judicial). Llatí i català. 34 f. 

1675, abril, 22 - 

1678, setembre, 20 

Fons Giudice 

2/18 

2.5. PASSIU. CAPITAL EN DEUTE   

Reconeixements privats de deute de Sebastián i Nicolás 

Giudice a favor de Benedicta Ravasciera Giudice 

Sebastián Giudice, tant en el seu nom com també en nom del seu 

germà Nicolás, confessa deure 2.000 lliures en moneda genovesa a 

la seva germana. I en altre reconeixement, però només en el seu 

nom, confessa deure 605 lliures i 19 sous per la compra de vi feta a 

la seva mateixa germana per abastir el seu galió. Chiavari (Gènova, 

Itàlia). Italià. 2 f. 

1623, gener, 5 / 

1623, juny, 17 

Fons Giudice 

2/19 

Paràgraf d'una lletra del duc d'Alcalà dirigida al bisbe de 

Barcelona, virrei de Catalunya 

Després d'exposar que durant els anys que va ocupar la lloctinència 

de Catalunya es van dipositar uns 20.000 rals en mans dels Giudice, 

mana es cobri d'ells. Còpia. Sevilla. Castellà. 1 f. 

1623, juny, 13 Fons Giudice 

2/20 

Carta de pagament atorgada per Juan Lucas Palavecino 

davant l'escrivà Cristóbal Ortiz a favor de Maria Giudice i 

dels seus fills Sebastián i Nicolás 

Juan Lucas Palavecino confessa haver cobrat 900.833 maravedisos 

a compte de la tercera part i primera paga d'un juro venut. Madrid. 

Castellà. 1 f. 

1624, juliol, 18 Fons Giudice 

2/21 

Carta de pago al señor don Nicolás Judici Fiesco de 

11.356 reales pagados al señor Antonio Balbi por letra de 

Francisco y Gerano Ravaschero de Cádiz 

Antonio Balvi confessa haver cobrat. Madrid. Castellà. 2 f. 

1628, juny, 3 Fons Giudice 

2/22 
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Causa d'evocació oberta en la Reial Audiència de 

Catalunya per Bartomeu Aronio contra Sebastià Giudice 

Bartomeu Aronio suplica l'evocació oberta en la cúria del veguer per 

ser major de cent lliures. Barcelona. Llatí. 4 f. 

1629, desembre, 19 Fons Giudice 

2/23 

Qüenta de las partidas entre Genaro Gentil y don 

Sebastián Judice y Fiesco de los años de 1630 y 1631 

Liquidació de comptes des del mes d'abril al mes de setembre de 

1631 en què Sebastián Giudice queda com a deutor Juan Lucas. 

Madrid. Castellà. 1 f. 

[1631, setembre, 

30] 

Fons Giudice 

2/24 

Apel·lació de Maria Fiesco, vídua d'Agustí Giudice, a 

l'execució instada per Damià Oller, alferes  

Maria Fiesco, com a hereva universal presenta instància contra 

l'execució, la qual no és admesa. Barcelona. Català i llatí. 5 f. 

1632, gener, 12 - 

1632, gener, 14 

Fons Giudice 

2/25 

Causa judicial oberta en el tribunal de la Capitania 

General de Catalunya per Maria Spínola contra Damià 

Oller, per una demanda d'un deute del seu marit 

Maria Spínola, muller de Sebastià Giudice Fiesco, al·lega davant la 

pretensió de Damià Oller que satisfaci un deute del seu marit que el 

dot va ser cobrat abans del deute. Barcelona. Català i llatí. 5 f. 

1632, abril, 2 - 

1632, maig, 4 

Fons Giudice 

2/26 

Acta de pagament atorgada per Francisco Mariacci 

Quenotti davant Pedro Alcasmatienzo, escrivà de Madrid, 

a favor de Nicolás Giudice 

Francisco Mariacci Quenotti, cavaller de l'Orde de Calatrava,  

confessa haver cobrat 230.000 maravedisos en plata doble de 

Nicolás Giudice. Madrid. Castellà. 2 f. 

1635, octubre, 22 Fons Giudice 

2/27 

Traslado auténtico de la sentencia y decretos de la Rota 

[...] Génova que obtuvieron los thestamentarios de 

Jacome Grimaldo contra los bienes de doña María, don 

Sebastián y don Nicolás Judize por 61.386 reales de 

resto de las dos tercias partes del precio de 254.801 

maravedises de juro situado en alcavalas del obispado 

de Tuy 

Ascanio Fiesco i Agustín Boto, taxadors públics de Gènova, a 

instància dels auditors de la Rota Civil de la mateixa ciutat, per 

satisfer els fills i hereus del difunt Jaume Grimaldo taxen i executen 

en els béns de Maria Fiesco i dels seus fills Sebastián i Nicolás  

Sebastián Giudice. Traduït de l'original en llatí per Francisco Gracián 

Verruguete el 6 d'agost de 1644. Gènova i Madrid. Castellà. 18 f. 

1636, mayo, 22 - 

1644, abril, 27 

Fons Giudice 

2/28 
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Reconeixement de deute atorgat per Sebastián Giudice 

davant l'escrivà Nicolás Martínez a favor de Carlos Trata 

Sebastián Giudice confessa deure 1.000 rals de plata a Carlos Trata, 

cavaller de l'Orde de Santiago, i s'obliga a retornar-los. Madrid. 

Castellà. 1 f. 

1638, març, 22 Fons Giudice 

2/29 

Actes de requeriment estesos per Jaume Rondó a 

instància del convent de Sant Jeroni de la Vall d' Hebron 

contra Maria Spínola i la seva filla Paula 

Davant el fet que Sebastià Giudice no va lluir censals que estava 

obligat a quitar per escriptura de venda del terme de Tamarit de 15 

d'abril de 1631, el monestir requereix que es faci. Inclou un rebut de 

Bernat d'Olmera. Barcelona. Català. 3 unitats. 4 f. 

1635, novembre, 27 

/ [1660] 

Fons Giudice 

2/30 

Àpoca atorgada per Joan Molas, procurador d'Àngela 

Cirera, a favor de Sebastià Giudice  

Reconeix haver cobrat la pensió d'un censal de 8 lliures, 6 sous i 10 

diners. Barcelona. Llatí. 2 f. 

1650, juny, 18 Fons Giudice 

2/31 

Causa judicial oberta en el tribunal de la Capitania 

General de Catalunya per Josep de Sagarra i la seva 

esposa Francisca contra Francesc Giudice, militar, per 

impagament de les pensions d'un censal 

Francesc Giudice, com a hereu d'Agustí Giudice, que va comprar un 

censal el 16 de juny de 1620, és cridat a satisfer les pensions 

impagades. Barcelona. Català i llatí. 6 f. 

1655, juny, 7 Fons Giudice 

2/32 

Carta de pagament atorgada per Juan González de 

Noboa davant l'escrivà Pedro de Soto a favor de Andrés 

Agustín Giudice 

Juan González de Noboa confessa haver cobrat 1.740 rals de billó 

pel lloguer d'un any d'unes cases arrendades per Nicolás Fiesco, 

germà d'Andrés Agustín Giudice i mort ab intestato. Còpia autèntica. 

Madrid. Castellà. 2 f. 

1659, octubre, 9 Fons Giudice 

2/33 

Carta de pago de D. Fernando la Riba de Herrera y 

Acevedo de 800 reales de plata doble que le quedó 

deviendo el general D. Nicolás Judice 

Fernando la Riba confessa haver cobrat de fra Andrés Agustín 

Giudice 800 rals de plata doble en concepte del que li devia el seu 

germà Nicolás, i 439 rals de billó dels 878 rals de billó per les 

despeses de l'enterrament de l'esmentat Nicolás, quedant les 

restants en deute. Madrid. Castellà. 1 f. 

1660, juny, 8 Fons Giudice 

2/34 

Compte de teixits comprats per Nicolás Giudice Fiesco i 1660, setembre, 4 Fons Giudice 
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rebut d'Antonio de Olano d'haver cobrat 

Rebut signat per Nicolás Giudice de 407 rals de billó. A continuació 

suma de 26 rals més en concepte de teixits i rebut d'Antonio de 

Olano en què confessa haver cobrat la suma resultant de fra Aurelio 

de Ribera. Madrid. Castellà. 1 f. 

2/35 

Causa judicial oberta per la Congregació de Sant Miquel 

del Pla de Comensals i Beneficiats de la Ciutat de 

Tarragona contra els descendents de Sebastià Giudice 

per impagament de les pensions d'un censal 

Sebastià Giudice, com a fermança de Jaume Rabella, mercader 

genovès, que va vendre un censal a la congregació, és cridat a 

satisfer el deute. Àpode. [Barcelona]. Català. 1 f. 

1686, gener, 27 Fons Giudice 

2/36 

Lletra anònima dirigida a una comunitat eclesiàstica 

tractant dels deutes de Luis Giudice 

Exposa la voluntat d'arribar a un acord per satisfer els deutes de 

Luis Giudice. Barcelona. Castellà. 1 f. 

1738, gener Fons Giudice 

2/37 

2.6. ADMINISTRACIÓ DEL PATRIMONI I ECONOMIA 

DOMÈSTICA 

  

Poders generals atorgats per Maria Fiesco, vídua de 

Agustín Giudice, a favor dels seus fills Sebastián i 

Nicolás 

L'atorgant davant Francesc Blanc, notari de Barcelona, dona àmplies 

facultats als seus fills. Traducció del llatí estesa per Francisco 

Castañer el 24 d'abril de 1624. Barcelona i Madrid. Castellà. 3 f. 

1620, desembre, 21 Fons Giudice 

2/38 

Liquidació de comptes d'Agustí Fiesco 

Relació de dèbits i crèdits. [Barcelona]. Castellà i italià. 2 f. 

[1623] Fons Giudice 

2/39 

Comptes de teles encarregades per Nicolás i Sebastián 

Giudice 

Relació de productes i el seu preu, a continuació, peritatge del 

mateix fet per Pere Rovira, Pere Joan Milà, Joan Roca i Pau Ribes, 

de la confraria de sastres, a instància de Maria Giudice i dels seus 

fills, ordre de pagament, rebut i comptes i relacions de la botiga de 

Climent Galceran. Barcelona. Català, castellà i italià. 7 unitats. 19 f. 

1623, novembre, 4 - 

1624, octubre, 23 

Fons Giudice 

2/40 

Comptes i rebuts de Sebastià Giudice 

Compte del ferrer Joan Fonta. [Barcelona]. Català. 1 f. 

1624, setembre, 3 Fons Giudice 

2/41 

Compte del que deuen los senyors Judicis a Onofre 

Llobet, notari de Barcelona, de actes y escripturas que 

1624, desembre Fons Giudice 



 

21 

per ells ha fetas en lo any 1624 

Relació d'actes i escriptures i el seu preu. Barcelona. Català. 4 f. 

2/42 

Comptes del sastre Bernat Soler i de Josep Padró de 

peces comprades per Nicolás Giudice 

Relació de productes i el seu preu. Amb una ordre de pagament 

anotada en el compte. Barcelona. Català i castellà. 2 unitats. 3 f. 

1626, maig, 4 Fons Giudice 3/1 

Escriptura de revocació de poders atorgada per 

Sebastián i Nicolau Giudice 

Davant Onofre Llobet, notari de Barcelona, revoquen mútuament els 

poders atorgats davant el mateix notari. Barcelona. Llatí. 2 f. 

1626, maig, 5 Fons Giudice 3/2 

Copia de las partidas que ay asentadas en el libro de don 

Sebastián Judice de Barcelona en la quenta que tubo 

con doña Benedeta Judice y Ravaschiero su hermana 

asta el año de 1632 

Relació de despeses. [Gènova]. Italià. 2 f. 

[1632] Fons Giudice 3/3 

Poders per poder cobrar atorgats per Nicolás Giudice a 

favor de Francisco María Spínola 

L'atorgant davant l'escrivà Martín Fernández del Campo faculta a 

Francisco María Spínola, resident a Barcelona, poder cobrar d’ 

Antonio de Camporedondoirrio [sic], president del Reial Consell 

d'Hisenda. Còpia autèntica. Bilbao. Castellà. 3 f. 

1639, juny, 27 Fons Giudice 3/4 

Poders atorgats per Maria Spínola, vídua de Sebastián 

Giudice, a favor del seu cunyat Nicolás 

L'atorgant davant Pere Pau Vives, notari de Barcelona, dona al seu 

cunyat primerament facultats per poder cobrar i després les amplia. 

Inclou una traducció del llatí estesa per Pedro de Castro el 6 

d'octubre de 1651. Còpies autèntiques Barcelona i Madrid. Castellà i 

llatí. 3 unitats. 12 f. 

1644, octubre, 19 - 

1646, maig, 19 

Fons Giudice 3/5 

Conto de la partite di debito e credito di Vicenzo Rizio di 

Genova mandate al Sr. don Nicolo Giudice in Madrid che 

contiene il scosso e pagato in li due ani de 1649 e 1650 

dopo l'esser entrato in la administraciones de li beni di 

Rapalo e Chiavari che segui doppo la morte del Sr. don 

Giovani Giudice 

Relació de dèbits i crèdits. [Gènova]. Italià. 2 f. 

1650 Fons Giudice 3/6 

Poders per a poder cobrar atorgats per Nicolás Giudice a 1652, junio, 10 Fons Giudice 3/7 
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favor de Marco Antonio Lomelin 

L'atorgant davant l'escrivà Martín Fernández del Campo faculta  

Marco Antonio Lomelin, resident a Granada, poder cobrar. Còpia 

autèntica. Madrid. Castellà. 2 f. 

Poders atorgats per Francisco Giudice Spínola a favor 

del seu oncle Nicolás Giudice 

L'atorgant davant el notari barceloní Pere Pau Vives faculta el seu 

oncle, resident a Madrid, poder cobrar i administrar. Còpia autèntica 

estesa el 18 de novembre de 1652. Madrid. Castellà. 4 f. 

1652, novembre, 7 Fons Giudice 3/8 

Poders atorgats per Paula Giudice, vídua d'Andreu 

Cordelles, a favor del seu oncle Nicolás Giudice 

L'atorgant davant el notari barceloní Pere Pau Vives faculta el seu 

oncle, resident a Madrid, amb poders generals. Còpia autèntica 

estesa el 23 de gener de [1654]. Madrid. Castellà. 4 f. 

1653, desembre, 28 Fons Giudice 3/9 

Liquidació de comptes de Nicolás Giudice 

Relació de dèbits i crèdits de l'any 1653 en què es fa constar també 

que l’any 1656 Nicolás Giudice devia 1.528 lliures, 1 sous, 6. 

[Barcelona]. Italià. 2 f. 

1656 Fons Giudice 

3/10 

Àpoca firmada entre los nobles don Carlos de Lupià y 

Vilanova y don Francisco Judice Spínola de dos-sentes 

sinquanta y vuyt doblas de hor y nou reals de plata per la 

restitució de uns domasos 

Carlos de Llupià reconeix haver cobrat de Francesc Giudice 258 

dobles d'or i 9 rals de plata per valor de 1.974 lliures en concepte 

d'uns teixits que Antic Cordelles i la seva dona Paula Giudice li 

havien venut amb el compromís de restitució. Còpia simple. 

Barcelona. Llatí i català. 2 f. 

1657, agost, 18 Fons Giudice 

3/11 

Rebut estès per Josep Martí Miró, apotecari 

Reconeix haver cobrat de Paula Giudice 47 lliures pel preu de 

medicines. [Barcelona]. Català. 2 f. 

1658, juliol, 20 Fons Giudice 

3/12 

Rebut estès per Domingo Cáliz a favor de Nicolás 

Giudice 

Reconeix haver cobrat 3.000 rals pel preu d'una petita carrossa. 

Madrid. Castellà. 2 f. 

1658, juliol, 31 Fons Giudice 

3/13 

2.7. ADMINISTRACIÓ DEL PATRIMONI DE TERCERS - 

PODERS 

  

Poders per a poder cobrar atorgats per Luis de Spínola a 1622, setembre, 10 Fons Giudice 
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favor de Sebastián i Nicolás Giudice 

L'atorgant davant l'escrivà Luis de Molina faculta Sebastián i Nicolás 

Giudice, residents a Barcelona, poder cobrar 3.500 rals del duc de 

Mediana Sidònia. Còpia autèntica. Madrid. Castellà. 2 f. 

3/14 

3. CORRESPONDÈNCIA    

3.1. CORRESPONDÈNCIA REBUDA I ENVIADA   

Giudice, Agustín (+ 1621) 

Lletres rebudes per Agustín de Giudice, tractant majoritàriament de 

la gestió de la butlla de la Santa Croada i de negocis, enviades per 

part de: Vicente de Anciondo, Martín de Ateca, Pere Argelès, Joan 

Baptista Baino, Bartomeu Barnoy, Andrea i Francesco Bartolomei, 

Agostino Belmonto, Lázaro Bocardo, Jerónimo Burone, Josep 

Camarasa, Cesare i Alessio Campacio, Toni Casanoves, Francesc 

Cases, Miquel Joan Cases, Andrés de Cedillo, Giovanni Maria 

Chiavario, Giovanni Battista Crevasco, Juan de Cuevas Zapata, 

Vicenzo Doria, Vicenzo Estradella, Giovanni Antonio Nicolo i 

Giovanni Battista Ferrari, Agustín Fiesco, Giovanni B. Fiesco, Battina 

Franceschi, Garibaldi, Francisco Garau, Giovanni Battista Giudice, 

Nicolo Giudice (el seu fill), Benedeta Giudice (filla seva), Andrés de 

Losada, Luis de Lupiá, Vicenzo Malagamba, Andrés Mastrillo, 

Cristóbal Mayol, Nicolás Mensa, Francesc Moret, Francesco Mugo, 

Francesc Diego Nebot, Pere Oller, Fernando de Paredes, Manfredo i 

Paris Ravaschiero, Nicolao de Resti, Andreu Ribelles, Vicenzo 

Rizzo, Bernardo Rodino, Pere Rodrigues, Antoni Serra, Francisco 

Sinon, Miguel Sotor, Stefano Spinola, Giovanni Baptista i Vicenzo 

Squarciafico, Giuseppe Squarsafico, Vincencio Stradella, Álvaro 

Suárez de Quiñones, Francisco Terreros, Francisco Torme, Antoni 

Travi, Antoni Vila, canonge de Vic. Càller, Canet, Chiavari (Itàlia), 

Gènova, Girona, Madrid, Martorell, Palamós, Perpinyà, Reus, 

Saragossa, Sevilla, Sicília, Tarragona, Tortosa, València, Valladolid, 

Vic,Vilafranca. Italià, castellà i català. 119 unitats. 218 f. 

1617, novembre, 10 

- 1621, maig, 18 

Fons Giudice 

3/15 

Giudice, Sebastián (+ 1638) 

Lletres rebudes per Sebastián, tractant majoritàriament de negocis, 

enviades per part de: Amador Abell, Mariangela Àguiles, Maties 

Amell, Jerónimo de la Asunción, Marta Boigas, Baptista Botella, 

Alessandro Castar, Adan Centurión, Andrea Chiavario, Giuseppe 

Claresvalls, Gaspar Cluas, Joan B. Corona, Giovanni B. Correggia, 

Rafel Doms, Cristòfol Estradella, Vicencio Estradella, Vitòria 

Fàbregas, Joan Faiós, Giovanni Battista Ferrari, Antonia María 

Fiesco, Anna Maria Fiesco, Tomasina Fiesco Spinola, Agustín 

Fiesco, Bonaventura Fuster, Rutilo Gaci, Francisco Garau, 

Benedetta Giudice Piatti (germana seva), Ángela Magdalena 

Giudice, Nicolás Giudice, Juan B. Giudice Fiesco, Francisco Giudice 

Spínola (fill seu), Hipólita i Paola Grimaldo, Montserrrat Guizó, Juan 

Antonio de Herrera, Miguel de Jesús, Damián Lambin, Jerónimo 

Lantero, Antonio de Laredo, Miguel Lorente, Jaume Magrinyà, 

1619, juny, 12 - 

1638, maig, 28 

Fons Giudice 

3/16 
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Antonio Mandri, Bernat de Manlleu, Agustí Mercader, Saravia del 

Mercado, Lluís Miquel de Pol, Mateo Molfino, Giacomo Agostino i 

Antonio Moneglia, Antoni Montràs, Domingo de Moradell, Onofre 

Morell, Jacinto Pibernat, Francesc Poblet, Giacomo Rabella, Pau 

Ravascall, Joan Rebullosa, Andreu Ribelles, Fernando de Ribera, 

Vicenzo Rizzo, Pere Roca, Francesc Rovira, Accelino Salvago, 

Felipe de Sanjuán, Rafel de Santjosep, Antonio Saudino, Estàsia de 

Sentmenat, Eufràsia Soldevila, Francesc Soler, Rafael Soler, Rafel 

Soler, Juan Estevan Spinola, Francesco Maria Spínola, Stefano 

Spinola, Carlo Spínola, Giovanni Spinola, Jerónimo Spínola, 

Tomasina Spínola, Giovanni B. i Vicenzo Squarciafigo, Marqués de 

Torres, Luis de Vera, Maria de Vilanova, Gaspar Vivas Velasco, i de 

corresponsals amb la signatura il·legible. Inclou una lletra dirigida 

també a la seva esposa per sor Paula Emilia Giudice Fiesco, 

germana de Sebastià. Arenys de Mar, Barcelona, Bellpuig, Gènova, 

Madrid, Perpinyà, Roma, Tarragona, Urgell, València.  

Italià, castellà i català. 238 unitats. 308 f. 

Giudice, Nicolás (+ 23 de juliol de 1659) 

Lletres rebudes per Nicolás de Giudice, tractant majoritàriament de 

negocis i de la construcció d'una esquadra de galions, enviades per 

part de: Jerónimo Burone, Ambrosio Centurione, Paula Cordelles, 

Miguel de Deu, Sebastián Díaz, Ángela Magdalena Giudice Fiesco 

(germana seva), Jacinto Gómez de Zevallos, Juan Fajardo de 

Guebara, Joan de Farinyana, Joan Ferrer, Agustín Fiesco, Francisco 

de Franchi, Francisco Braulio de Funes, Juan Gallarte, Lluís 

Gazanyola, Marc Aurelio Ghirardi, Pietro Giorgio Ghirardo, Andrés 

Agustín Giudice, Giovanni B. Giudice, Paris Antonio Giudice, Paula 

Emilia Giudice, Domingo Gonzáles, Alexandro Grimaldi,  Juan 

Antonio de Herrera, Tomaso Jiveri, Francisco Levanzo, Pedro de 

Linares, Agustí Mercader, Diego de Nosa, Damián Oller, Pedro de 

Orellana, Juan Lorenzo y Juan Andrea Panes, Bernal Pastor, Juan 

de Pedroso, Francisco Puig, Francisco de Quinçoces, Chiara Maria 

Ravaschiero, Francesco Ravaschiero, Damià Joan Reguer, Andreu 

Ribelles, Vicenzo Rizzo (amb una "Relazione che ha mandato 

Vicenzo Rizio de Genova al Sr. don Nicolo Giudice Fiesco"), Tomaso 

Sinori, Bartolomé Spínola, Carlos Squarciafigo, Antonio Viñolo i de 

corresponsals amb la signatura il·legible. Inclou esborranys de 

missives enviades a la germana de Nicolás i a Giovanni Maria 

Chiape i Manuel Crovari i Pietro Giorgio Ghirardo i també a Agustín 

Fiesco, Vicenzo Rizzo i a Bartolomé Spínola. Arenys de Mar, 

Barcelona, Blanes, Cartagena, Crusnach, Gènova, Gibraltar, 

Granada,  Liérganes, Madrid, Perpinyà, Santander, Saragossa, 

Sevilla, Surroca, Tortosa. Italià, castellà i català. 112 unitats. 191 f. 

1620, abril, 27 - 

1629, febrer, 3 / 

1639, juny, 8 - 1659, 

juliol, 20 

Fons Giudice 4/1 

Giudice, Sebastián i Nicolás 

Lletres rebudes pels germans Nicolás i Sebastián de Giudice, 

tractant majoritàriament de la gestió de la butlla de la Santa Croada i 

de negocis, enviades per part de:  Dominico Belloto, Jerónimo 

Burone, Alesandro Cafarena, Giovanni Maria Cavana, Andrés de 

Cedillo, Giovanni Maria Chiap i Giovanni Corvari, Lluís Gazanyola, 

1621, febrer, 6 - 

1624, desembre, 29  

Fons Giudice 4/2 



 

25 

Giovanni Antonio Nicolo i Giovanni Ferrari, Agustín Fiesco, Francesc 

Garau, Pietro Guiorgio Ghirardi, Juan B. Giudice Fiesco, Juan 

Antonio de Herrera, Francesc Moretó, Bartomeu Oltra, Fernando de 

Paredes, Joan Peiró, Andreu Ribelles, Giovanni Spínola, Stefano 

Spínola, Vicenzo Squarsafigo, Vicenzo Stradella i de corresponsals 

amb la signatura il·legible. Gènova, Girona, Lisboa, Madrid, 

Palamós, Perpinyà, Saragossa, Sevilla, Tarragona, Tortosa, 

València. Italià, castellà i català. 79 unitats. 149 f. 

Fiesco, Maria (esposa de Agustí Giudice) 

Lletres rebudes per Maria Fiesco, enviades per Simon Ravaschero, 

en la que comunica la mort del seu germà Giuliano, i de Bartolomé 

Oltra. Madrid i València. Italià i castellà. 2 unitats. 4 f. 

1621, abril, 27 - 

1622, juliol, 16 

Fons Giudice 4/3 

Spínola, Maria (esposa de Sebastià Giudice) 

Lletres rebudes per Maria Spínola, enviades per part de: Francisco 

Giudice Spínola, fill seu, i fra Andrés Agustín Giudice. Lleida, Madrid. 

Italià, castellà i català. 22 unitats. 40 f. 

1629, octubre, 4 - 

1644, desembre, 29 

Fons Giudice 4/4 

Giudice, Paula (filla de Sebastià i Maria Spínola i esposa 

d'Andreu Cordelles + 1681) 

Lletres rebudes per Paula Giudice, enviades per part d'Andrés 

Agustín Giudice, oncle seu i prevere, i Luis Martínez [?] Giudice. 

Saragossa i Madrid. Castellà. 3 unitats. 4 f. 

1652, desembre, 19 

/ 1659, desembre, 

20 / 1680, juny, 22 

Fons Giudice 4/5 

Vilana de Cordelles, Luis 

Lletra rebuda per Luis Vilana de Cordelles, enviada per Luis Manuel 

Giudice. Madrid. Castellà. 1 f. 

1681, juliol, 26 Fons Giudice 4/6 

3.2. CORRESPONDÈNCIA ENTRE TERCERS (ALIENS 

A LA FAMÍLIA) 

  

Ateca, Martín de 

Lletra rebuda per fra Martín de Ateca enviada per Ottavio Bartolini, 

tractant de negocis. S.l. Castellà. 2 f. 

1620, juliol, 1 Fons Giudice 4/7 

Àger, Anastàsia d' 

Lletra rebuda per Anastàsia d'Àger enviada per Martín de la Guerra 

Paniagua, tractant de l'embarcament de passatgers. Inclou una carta 

enviada per la mateixa Anastàsia a un corresponsal desconegut 

[Barcelona]. Castellà. 2 unitats 3 f. 

1623, maig, 13 / 

1635, juliol, 14 

Fons Giudice 4/8 

Carbonara, Abat 

Lletra rebuda per l'abat Carbonara enviada per Agustín Fiesco, cosí 

seu. Gènova. Castellà. 2 f. 

1658, desembre, 26 Fons Giudice 4/9 
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Fiesco, Francisco 

Lletra rebuda per Francisco Fiesco enviada per Alfonso Cardero, 

tractant del comerç de blat de Sardenya. Madrid. Castellà. 2 f. 

1637, febrer, 7 Fons Giudice 

4/10 

Fiesco, Agustín 

Lletra rebuda per Agustín Fiesco enviada per fra Andrés Agustín 

Feisco, tractant dels negocis del seu germà mort l'any anterior. 

Barcelona. Castellà. 1 f. 

1660, juliol, 23 Fons Giudice 

4/11 

Rizzo, Vicenzo 

Lletra rebuda per Vicenzo Rizzo, a Gènova, enviada per Giovanni 

Geronimo dalla Torre, tractant de negocis. [Barcelona]. Italià. 2 f. 

1654, octubre, 25 Fons Giudice 

4/12 

Desconeguda 

Lletra rebuda per una dona, enviada per Chiara Maria Ravaschiera, 

tractant de família. Chiari [sic]. Italià. 1 f. 

1658, juny, 24 Fons Giudice 

4/13 

Germanes Paula Emilia i Ángela Madina Giudice 

Lletra enviada per Giovanni Carlo Barigalupi. Chiari [sic]. Italià. 1 f. 

1649, gener, 3 Fons Giudice 

4/14 

4. MISCEL·LÀNIA   

Documentació miscel·lània i descontextualitzada de la 

família Giudice  

Dossier que aplega rebuts i documentació dispersa, fragments 

d'escriptures i notes. Barcelona, Madrid, Santa María. Originals, 

còpies i esborranys. Llatí, català i castellà. 72 unitats. 101 f. 

1619 - 1645 Fons Giudice 5/0 

5. DESCÈNDÈNCIA I FAMÍLIES EMPARENTADES: 

PONSIC, VILANA, FERRER I CORDELLES 

  

Consignació atorgada per Simon Ferrer al Monestir dels 

Àngels de Barcelona 

Assigna diferents censals i violaris a favor del monestir. Esborrany. 

Barcelona. 2 f. 

1559, febrer, 13 Fons Giudice 5/1 

Inventari dels béns de Jeroni Ferrer 

Relació dels béns mobles localitzats en una casa del carrer la Bòria 

de Barcelona. Barcelona. Català i llatí. Còpia simple. 4 f. 

1573, agost, 17 Fons Giudice 5/2 

Partida de la taula de canvi de la quitació d'un censal 

cobrat per Anna Sorts, muller de Josep Ferrer 

Salvador Coll, notari de Barcelona, estén còpia de la partida de taula 

per la qual Rafel Sarradell quita un censal mort de pensió anual 80 

1588, març, 29 Fons Giudice 5/3 
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sous prestat a Josep Ferrer com a usufructuari i Anna Sorts com a 

titular. Barcelona. Català. 1 f. 

Memorial dels actes y títols del senyor misser Joseph 

Ferrer doctor del Real Concell y de la senyora Agna 

Ferrer y Sorts, muller sua 

Inventari amb el regest de les escriptures i actes de l'arxiu de Josep 

Ferrer i la seva esposa. Inclou a l'inici un sumari per tipologies 

documentals  [Barcelona]. Català. 25 f. 

[1622] Fons Giudice 5/4 

Rúbrica dels actes del capbreu de la heretat del senyor 

Joseph Ferrer 

Regestos de les escriptures i actes continguts en un capbreu 

ordenats i redactats per tipologia documental. [Barcelona]. Català. 

29 f. 

[1622] Fons Giudice 5/5  

Propietats de Josep Ferrer i nota sobre la Torre de 

Bellesguard 

Inventari de les propietats immobles i rendes amb el seu historial 

jurídic. [Barcelona]. Català. 2 unitats. 113 f. 

[1622] / [c. 1700] Fons Giudice 5/6 

Inventari dels béns de Josep Ferrer, de la Reial 

Audiència i disposicions de Anna Sorts, sa muller i 

hereus 

Relació de béns redactada en compliment dels decrets reials de 14 i 

21 de gener de 1622, i disposicions de la seva muller en referència a 

una causa pia i dels administradors de la seva herència. Barcelona. 

Català. 4 unitats (esborrany i còpia de la relació de bens). 13 f.  

1622 - 1651, gener, 

23 

Fons Giudice 5/7 

Causa judicial entre Pere Ferrer i Francisca de Vilana 

Diligències d'un plet per un censal. Barcelona. Català i llatí. 2 f. 

1688, desembre, 1 Fons Giudice 5/8 

Causa judicial entre els cònjuges Lluís i Francisca de 

Vilana, d'un part, i la marquesa de Tamarit i Maria 

Rodríguez, d'un altra 

Diligències de la Reial Audiència de Catalunya. Barcelona. Llatí. 6 f. 

1690, octubre, 5 - 

1691, octubre, 14 

Fons Giudice 5/9 

Causa judicial entre Gertrudis Ferrer, esposa de Pere 

Ferrer, i Francisca Vilana, d'un altra 

Diligències de la Reial Audiència de Catalunya. Barcelona. Llatí i 

català. 25 f. 

1692, desembre, 2 - 

1704, octubre, 3 

Fons Giudice 

5/10 

Escriptura de concòrdia atorgada pel procurador de la 

Congregació de Preveres de Sant Miquel del Pla de 

1698, maig, 2 Fons Giudice 

5/11 
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Tarragona i Lluís Vilana i Francisca Cordelles 

Contracte per finir una causa judicial per un censal que satisfeia la 

família Giudice. Acèfala i fragmentada. [Barcelona]. Català i llatí. 6 f. 

Escriptura de poders atorgada per la comunitat de 

beneficiats de la Seu de Tarragona a favor de Narcís 

Carrera i Aleix Gavas 

Poders amb facultats per pledejar davant la Reial Audiència de 

Catalunya contra Francisca Vilana de Cordelles. Barcelona. Llatí. 6 f. 

1703, juliol, 7 Fons Giudice 

5/12 

Súplica i carta d'Anton Vilana al rei i a un bisbe 

Súplica dirigida al rei Felip V sol·licitant l'aixecament de 

l'embargament dels seus béns i lletra dirigida a un bisbe, oncle de 

l'emissor. Esborrany. Barcelona. Castellà. 2 unitats 5 f. 

1715, agost - 1715, 

setembre, 21 

Fons Giudice 

5/13 

Comptes i rebuts d'obres a les cases de d'Anton Vilana 

esteses per Miquel Cavanyeres 

Relació de treballs realitzats a les cases del carrer Montcada de 

Barcelona el 1712 i el 1724, s’hi fa constar que el terrat va ser 

afectat per les bombes i bales del setge de 1713. Barcelona. Català. 

3 unitats. 5 f. 

1723, desembre, 19 

- 1725, febrer, 13 

Fons Giudice 

5/14 

Carta de Tomàs Manuel a Antonio Vilana Giudice  

Lletra exposant la situació de la negociació amb deutors. Madrid. 

Castellà. 2 f. 

1737, desembre, 21 Fons Giudice 

5/15 

Compte d'encàrrecs de joieria dels Vilana 

Relació anònima de treballs d'orfebreria realitzats entre 1760 i juliol 

de 1762. [Barcelona]. Català. 2 f. 

[1762, juliol, 15] Fons Giudice 

5/16 

Causa judicial oberta en la batllia d'Olesa de Montserrat 

per Joan Cordelles i capítols matrimonials de Joan 

Bequer i Elionar Bequer 

Dossier que inclou el procés pel testament de Francesc Bequer. 

(àpode) i els capítols matrimonials de Joan Bequer, fill de Francesc i 

de Constança, i Elionor Bequer, filla de Bernat Bequer i Aldonça. 

Olesa de Montserrat. Llatí i català. 2 unitats. 12 f. 

1470, setembre, 14 

/ 1475, setembre, 

11 

Fons Giudice 

5/17 

Notes de la família Cordelles  

Notes d'assentaments d'escriptures, plec amb assentaments 

comptables, "Memorial del consert del masover que entra en casa 

de Cordelles" (condicions d'un contracte de masoveria) i fragments 

d'escriptures. Català i llatí. 6 unitats. 14 f. 

1517, setembre, 1 - 

1607 

Fons Giudice 

5/18 

Contracte signat entre Pere Vacarises, Joan Vinyals, 1547, juliol, 9 / Fons Giudice 
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curadors i tutors dels pubills hereus de Bernat Joan 

Cordelles, i Miquel Cordelles 

Validació del contracte privat signat entre Bernat Joan Cordelles i 

Salvador Castell, que per mort del primer no va ser escripturat. 

Esparraguera. Llatí i català. 2 f. 

1548, abril, 17 5/19 

Contracte entre Miquel Çarrovira, doctor en dret i 

procurador dels marmessors de Miquel Cordelles, d'una 

part, i Francesc i Joan Cordelles, d'una altra 

Acords per resoldre una controvèrsia en relació al testament de 

Miquel de Cordelles. Esborrany. [Barcelona]. Català. 4 f. 

[c. 1555] Fons Giudice 

5/20 

Contracte d'una companyia mercantil atorgat davant 

Amador Pedrolo, notari de Barcelona, entre Bernat Joan 

Cordelles d'una part i Elizabet Joana Darrer, Pere Cases 

Jover d'una altra 

Clàusules. Esborrany. Barcelona. Català. 4 f. 

1607, febrer, 7 Fons Giudice 

5/21 

Causa judicial entre Francisca Cordelles Ponsic i 

Francesc Pastor  

Diligències judicials. Acèfal i àpode. Barcelona. Llatí i català. 4 f. 

1639, novembre, 24 Fons Giudice 

5/22 

Causa judicial seguida en la Reial Audiencia entre 

Francisca Cordelles Ponsic i els germans Francesc i 

Maria Ponsic  

Súplica presentada per Antoni Baxadell, procurador de Francesc i 

Maria, i diligències judicials. Barcelona. Llatí. 6 f. 

1641, setembre, 3 - 

1641, setembre, 10 

Fons Giudice 

5/23 

Lletra citatòria dirigida a Paula Cordelles Giudice  

Reclamant 700 quarteres de blat. Barcelona. Llatí. 6 f. 

1659, juny, 25 Fons Giudice 

5/24 

Torre de Bellesguart 

Dossier que inclou  "Afrontacions de Bellesguart traduidas de llatí en 

català, són de D. Anton Vilana Cordellas y de Ferrer" (traducció de 

les fites detallades en una escriptura d'establiment atorgada per 

Josep de Paguera a favor del senyor Rafel Bonaventura de Gualbes) 

i notes sobre unes peces de terra venudes per Joan Fivaller al rei 

Martí i títols d'una peça de terra, i notes. [Barcelona]. Català. 6 

unitats. 9 f.  

1662, març, 2 Fons Giudice 

5/25 

Rebuts i notes de la família Ponsic 

Dossier que inclou el "Memorial de la hazienda de Pere Joan 

Ponsich" (relació de béns immobles i rendes), rebuts i notes. 

[1621] - 1632, juny, 

2 

Fons Giudice 

5/26 
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[Barcelona]. Català. 4 unitats. 6 f. 

Testament clos de Teresa Ros Pausàs 

Darreres voluntats de Teresa Ros, donzella, habitant en la torre 

anomenada Ferrera, del marquès de Cordelles, situada en el terme 

de Sant Vicenç de Sarrià, protocol·litzades pel notari Manuel Tomàs 

Mitjavila i obertes després d'enterrat el causant. Nomena 

marmessors, fa diferents llegats i fa hereu a Joan Ros Ferrer. Còpia 

autèntica. Barcelona. Català. 6 f. 

1804, maig, 9 Fons Giudice 6/1 

6. DOCUMENTACIÓ VÀRIA   

Documentació de procedència desconeguda i diversa  

Dossier que aplega documentació aliena a la família Giudice i als 

llinatges emparentats: fragment d'una causa judicial del segle XIV, 

escriptures de venda (còpies) atorgada pel rei Martí i el rei Joan del 

terme de Cambrils, definició del testament d'Eulàlia, esposa de Joan 

Sorts, testament de Pere Joan Roser, venda d'un violari atorgada 

per Bernat Lledó, plec amb reconeixements de deute de persones 

del castell d'Esparraguera; plec d'escriptures i notes notarials,  

clàusula del testament de Pere Puig, mercader de Barcelona; 

testament de Santcliment de Prunera; escriptura de venda de violari 

atorgada per Miquel Àngel de Mitjavila a favor de Jaume Vila; 

escriptura de venda de terra atorgada per Miquel Pla, corredor 

d'orella i hereu d'Antoni Martorell, pagès de Cornellà  davant el notari 

Joan Andreu, a favor de Bernat Vilar; inventari d'un castell; clàusules 

d'uns capítols matrimonials, clàusula del testament de Magdalena 

Ferran, "Títols de una pessa de terra de tinguda de tres quartas 

situada en lo territori de Barcelona sobre lo matex mas de las 

Bigues", clàusula del testament de Raimon de Montcorp; poders 

atorgats per Elizabet Joana Darrer i notes esparses; poders atorgats 

per Pere Regàs a favor de Antoni Monràs, causa judicial entre 

Esteve Masferrer, habitant de Granollers, i senyor d'una torre a 

Montornès, i la universitat de Montornès a causa dels allotjaments 

militars; poders atorgats per Caterina Formigó a favor de Baltasar 

Gibert; capítols matrimonials de Paula Sala i Bartomeu Bosser, 

testament de Josep de Ribera Josa, ardiaca de l'Església de Santa 

Maria del Mar, procediments judicials del plet entre Jerònima Ferra i 

Antoni Blancafort, "Real decreto del rey nuestro señor don Carlos 

tercero en que con su real magnanimidad y justificada clemencia se 

ha servido consignar diez millones de reales al año, comenzando 

desde el presente para ir pagando los créditos contraidos por la 

corona...", causa judicial entre Bernat Tàies de Corrodevall i Pastor 

de Manresa, disposició del capità general de Catalunya, diligències i 

deposicions en relació al desertor Juan de los Reyes, lletres dirigides 

a Melchor de Figuerola per part de José Quintana i Antonio Ponce 

de León, col·lacions eclesiàstiques i fragments d'escriptures i notes. 

Barcelona, Madrid, Santa María. Originals, còpies i esborranys. Llatí, 

català i castellà. 40 unitats. 222 f. 

[s. XIV] / 1391 - 

1392 / 1481, gener, 

5 / 1516 - 1762, 

març, 5 

Fons Giudice 6/2 



 

31 

 


